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Кем быть? Этот вопрос стоит у людей с раннего возраста. Определить свое место в обществе, правильно подобрать профессию, узнать свои склонности к той или иной профессии от этого зависит будущее. Одна из задач школы состоит в том, чтобы помочь молодым людям в определении профессий, ознакомить их с различными видами профессий и специальностями. В этих целях в Куропаткинской средней школе проводятся различные мероприятия.
С 8 января по 31 января в школе прошел месячник по профориентации. В течение месячника во всех классах были проведены классные часы, рассказывающие о различных профессиях. Психологами школы в 1-9 классах была проведена диагностика профессиональной направленности. Библиотекарь школы Бекбулатова Ф.С. организовала выставку книг и информационный стенд рассказывающий о профессиях села.
Среди учащихся 5 класса прошла викторина «В мире профессий», которую организовала старшая вожатая Карбай А.С.  Целью данной викторины было активизация процесса профессионального самоопределения, расширение представлений о мире профессий.
Для учащихся начального звена старшая вожатая провела викторину «Все работы хороши!». Целью викторины было расширить, систематизировать знания учащихся о профессиях; обобщить знания по технологии (устройство инструментов, технология изготовления изделий); развивать понимание того, что знания, получаемые на уроках технологии, способствуют приобретению важных жизненных умений и навыков; прививать интерес к рабочим профессиям, труду. Викторина состояла из семи конкурсных заданий, которые учащиеся хорошо выполнили.
Также для учащихся начального звена была проведена викторина «Мамандық туралы не білеміз?». Викторина состояла из пяти конкурсов. Ученики проявили интерес и выполнили пять заданий: «Разминка», «Кто это?», «Найди профессию», «Лишнее слово», «Пословицы и поговорки».
Интересно прошло мероприятие, организованное учителем технологии Жасугун Б.Т. и социальным педагогом Судник Е.М. «Профессия повар». Учащиеся 7 «Б» класса показали на практике работу повара и кондитера. Двое учениц показывали мастер-классы. Так Гасс Виктория показывала, как готовить бутерброды, а Шагабиева Анна показывала, как готовятся вафли. При этом все желающие могли принять участие в приготовлении данных кулинарных изделий.
20 января, учителем технологии Амановым Т.К. и старшей вожатой Карбай А.М., в школе была организована квест-игра по профориентации «Путешествие в мир творческих профессий». В игре приняли участие ученики 6 «А», 7 «А», 7 «Б», 8 «А» классов. Квест-игра состояла из восьми станции, которые располагались в кабинетах. На каждой станции ученики выполняли задания. Результат выполнения задания отмечалось в маршрутном листе. В ходе поиском станции и выполнения заданий определились победители. Первое место заняли учащиеся 8 «А» класса, второе место выиграли учащиеся 7 «Б» класса и третье место досталось учащимся 6 «А»  класса.
Учителем ИЗО Искаковой Г.С. был проведен конкурс рисунков «Профессии моих родителей». Здесь ученики начального и среднего звена на своих рисунках показали где работают родители.
Для учащихся 9-10 классов учитель технологии Аманов Т.К. организовал экскурсию в ТОО «Дихан плюс» (МТМ, автопарк, машинный двор). Ребята могли увидеть современные сельскохозяйственные машины и орудия, используемые в сельском хозяйстве.
Среди учащихся начального звена прошел конкурс стихотворений «Все работы хороши, выбирай любую!». Ребята прочитали подготовленные стихотворения, тем самым показав, что знают о тех или иных профессиях. По итогам  конкурса 1 место заняла Исхакова Рамина ученица 4 «Б» класса, вторые места заняли ученик 1 «Б» класса Кенжебеков Азат и ученица 3 «А» класса Жалымбек Аяжан,  третье место заняла ученица 3 «Б» класса Уалихан Амина .
Итоги месячника были подведены на рабочей линейке. 
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