 «Наше здоровье в наших руках»
В обращении народу Казахстана Стратегия «Казахстан-2050» Новый политический курс состоявшегося государства», Глава государства Н.Назарбаев озвучил: «Здоровье нации – основа нашего успешного будущего».
Приобщать детей к ведению здорового образа жизни один из аспектов воспитания будущего поколения.  В Зерендинском районе ведется большая работа по данному направлению. В КГУ «Куропаткинская СШ» также данный вопрос стоит как один из важных вопросов. Совместно с родителями школа привлекает учащихся в различные спортивные секции. Одна из таких секций это секция бокса. Секция бокса открыта в нашей школе в 2011 году детской юношеской спортивной школой Зерендинского района. Работает тренером Шоканбеков Мейрамбек Каирбекович. На данную секцию ходят учащиеся с начального, среднего и старшего звена. Подопечные Мейрамбека Каирбековича участники многих областных турниров по боксу. В начале октября четверо учеников участвовали на областном первенстве Акмолинской области по боксу. Один ученик, Макаев Арлан, стал призером области.
В канун празднования Дня Первого Президента и Дня Независимости  ДЮСШ Зерендинского района на осенних каникулах организовала матчевую встречу по боксу между учащимися Кызылтанской СШ и Куропаткинской СШ.
Были проведены предварительные работы по проведению матча: установили боксерский ринг, были приглашены гости, родители, жители села.
Открытие матчевой встречи началась с исполнения Гимна Республики Казахстан. Затем с поздравительной речью к спортсменам и ко всем присутствующим обратились директор Кызылтанской СШ Кудайберген Серик Кожантайұлы, директор Куропаткинской СШ Сарсенбаева М.А., ветеран педагогического труда Кабдушев М.И., представитель ТОО «Дихан плюс» Абуталипов Ж.Б., заведующий учебной частью ДЮСШ Абдрахманов Б.К.
Девочки Куропаткинской СШ исполнили танцевальный номер, а также прозвучала песня в исполнении ученицы 9 «А» класса Салимжан Акбота и ученицы 8 «А» класса Айтмуханова Дальназ.
Со слов старшего судьи Кудайберген С.К. началась матчевая встреча. Он представил боковых судей, рефери на ринге, а также объявил пары участников матчевой встречи.
Участвовали двенадцать пар боксеров. Из них три ученика нашей школы выиграли свои поединки. Это Бекмагамбетов Ержан в весовой категории 34 кг,  Сейтжан Бахтияр в весовой категории 40 кг, Макаев Арлан в весовой категории 46 кг. ДЮСШ наградила всех участников встречи грамотами и медалями. Лучшим боксером встречи был признан ученик 9 «А» класса Куропаткинской СШ Есмуканов Мади.
По окончанию матчевой встречи заведующий учебной частью ДЮСШ Абдрахманов Бейсембай Казалиевич поздравил всех присутствующих с наступающими праздниками и отметил, что детско-юношеская спортивная школа благодарит общественность за поддержку в проведении мероприятий способствующие росту спортивных достижений учащихся. Директора Кызылтанской и Куропаткинской школ, тренера Кызылтаской  и Куропаткинской школ, а также руководитель ТОО «Дихан плюс» были награждены благодарственными письмами от детско-юношеской спортивной школы Зерендинского района.
Президент Казахстана отметил важность популяризации среди молодежи здорового образа жизни, а также создания всех необходимых условий, как для развития спорта высоких достижений, так и для активного занятия населением физической культурой и спортом. (из выступления на встрече Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева с почетным президентом Федерации борьбы Казахстана, членом Бюро Международной федерации объединенных стилей борьбы Даулетом Турлыхановым,).
И мы верим,  что наши ученики будут вести здоровый образ жизни и достигать больших высот в спорте!


 
  Заместитель директора КГУ «Куропаткинская СШ» по воспитательной работе Аманов Темиржан Кушкарбаевич
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