«Наше здоровье в наших руках»
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В обращении народу Казахстана Стратегия «Казахстан-2050» Новый политический курс состоявшегося государства», Глава государства Н.Назарбаев озвучил: «Здоровье нации – основа нашего успешного будущего».
Уже традицией стало в Куропаткинской средней школе проводить Осенний праздник здоровья. 
В этом году Фестиваль здоровья прошел под девизом: «Наше здоровье в наших руках». Вся школа выстроилась на спортивной площадке, прозвучал Гимн Республики Казахстан. Учащиеся и учителя школы приняли участие в флеш-мобе. Задавали тон учащиеся начальных классов, которых подготовила старшая вожатая Карбай А.М. 
С приветственным словом выступила директор школы Сарсенбаева М.А.
Затем учитель физической культуры Судник Е.М. ознакомила с программой «Фестиваля Здоровья «Наше здоровье в наших руках». 
Согласно программе проведения Фестиваля Здоровья, все учащиеся и работники школы выполнили общую зарядку. 
Спортивные мероприятия начались с эстафеты 4Х100 м. Прошли три забега, где определились победители: 1 места среди девочек заняли 5 «Б», 9 «Б» классы, среди мальчиков 1 места заняли 6 «Б», 9 «А», 11 классы.
Прошли забеги на 400 и 800 м.: в забеге на 400 м 1 место занял ученик 7 «А» класса Сейтжан Бахтияр, 2 место – ученик 7 «А» класса  Кожахметов Темирлан. На дистанции 800 м 1 место выиграл ученик 9 «А» класса Есмуканов Мади, 2 место завоевал ученик 8 «Б» класса Карпухно Владимир.
Продолжением праздника стали «Веселые старты» среди начальных классов, мини-футбол для учащихся средних классов и волейбол среди старших классов.
Соревнования по волейболу выиграли учащиеся 11 «А» класса, второе место заняли учащиеся 8 «А» класса. 
Начальные классы участвовали в веселых стартах.
Веселые старты состояли из нескольких этапов: «Прыжки с мячом»; «Эстафета с обручами»; «Сиамские близнецы»; «Прыжки в длину с места»; «Ведение мяча на месте за 1 минуту»; «Обруч» (за 1 минуту); «Тараканьи бега». 
Прошла дружеская встреча по волейболу среди команд учащихся и учителей.            
Итоги всех мероприятий подвели на рабочей линейке, победителям и активным участникам были вручены грамоты. 
День Здоровья прошел организованно. Этот день подарил всем заряд бодрости, хорошее настроение и оставил яркие впечатления!
Президент Казахстана отметил важность популяризации среди молодежи здорового образа жизни, а также создания всех необходимых условий, как для развития спорта высоких достижений, так и для активного занятия населением физической культурой и спортом. (из выступления на встрече Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева с почетным президентом Федерации борьбы Казахстана, членом Бюро Международной федерации объединенных стилей борьбы Даулетом Турлыхановым,).

Зам. директора по ВР Аманов Т.К.
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