КГУ «Куропаткинская СШ»
Информация 
по торжественной линейке «Последний звонок»
2016-2017 уч.г.
25 мая во всех школах Казахстана прошли праздничные мероприятия по завершению учебного года. Не стало исключением и наша школа.
На территории школы прошла торжественная линейка «Последний звонок – 2017». 
На линейку были приглашены ветераны педагогического труда: Кабдушев Мухамедияр Искакович, Мискевич Леонтина Мичеславовна, Пятенко Раиса Даниловна, Алеева Зинаида Мейрамовна, Белан Лидия Михайловна.
Гостями праздника были руководитель Земельных отношении Зерендинского района Алпысбаева Марал Агибаевна, главный специалист Кусепского сельского округа Ибраева Айнаш Хасеновна, руководитель общего отдела ТОО «Дихан плюс» Глушковская Наталья Витальевна.
В этом году заканчивает 9 учеников.
[bookmark: _GoBack]Линейка началась с приглашения выпускников на линейку. Под бурные аплодисменты и музыку выпускники заняли свое место. После вноса флага Республики Казахстан и исполнения гимна с поздравительным словом выступила директор школы Сарсенбавева Майра Аргыновна. Затем заместителем директора по УВР Жетписбаевой Когаршин Баймуратовной был зачитан приказ о допуске к экзаменам выпускников. Отличники учебы 2016-2017 уч. г. были награждены грамотами, их в этом году было 22 учащихся. ТОО «Дихан плюс» оказал спонсорскую помощь и поощрил денежными призами отличников учебы.
Также были вручены благодарственные письма учителям и работникам школы. Это Жетписбаева К.Б., Бекбулатов Б.Н., Жамышева З.Б., Тулегенов Е.М., Шапиева Б. М.
Танцевальная группа «Ажар» подарила нашим выпускникам танец.
Пришли поздравить выпускников и первоклассники. Они исполнили танец, под музыку «Мы маленькие дети!».
Наших выпускников поздравили первая учительница Алиманова Жанна Галымжановна и классный руководитель Искакова Гулнур Сейлбековна. От лица родителей поздравительные слова сказали Кенесова Замира, Жапина Мая Ескожиновна. Затем слова взяли выпускники. В своем выступлении они поблагадарили учителей, исполнили вальс и спели финальную песню выпускника.
Право подать последний звонок предоставили ученику 11 «А» класса Кайрбекову Олжасу и ученице 1 «Б» класса Петрухиной Алине.
Торжественная линейка закончилась словами ведущих: 
Қүрметті оқушылар! Сіздерді көңілді демалыс, жайдары, жарқын жаз қарсы алады. Құрметті түлектер үлкен өмірге аттанған қадамдарыңа нұр жаусын, талаптарың оң болсын! 
Желаем все накопленные знанья
Уметь всегда успешно применить,
Достойно встретить жизни испытанья
И выдержать экзамены на « пять»!
Право первыми покинуть линейку предоставляется нашим выпускникам, Выпускникам 2017 года.
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