На летней площадке
Со 2 июня начала работать летняя площадка «Балапан». Куда начали ходить учащиеся начальных классов. Летняя площадка разделена на несколько сезонов. И каждый сезон проходит под определенным девизом. Так первый сезон проходит под девизом «Мы дети твои, Казахстан! Нам жить в новом мире!». Работают в данном сезоне Алиманова Ж.Г. и Сейткалиева А.М.
Каждый день проходит по разработанному плану. 
4 июня в День 25-летия Государственных символов Республики Казахстан прошло всеобщее исполнение Гимна РК, затем вожатые провели флешмоб «Мемлекеттік рәміздері-біздің мақтанышымыз». Учащиеся посещающие площадку приняли участие в конкурсе рисунков «Символы Казахстана». Вожатые совместно со старшей вожатой провели информационную акцию с раздачей буклетов о Государственных Символах РК и правилах их использования среди населения села.
5 июня в школе прошли мероприятия, приуроченные Всемирному дню охраны окружающей среды.
Вожатые провели с учащимися  начальных классов флеш-моб, были выпущены плакаты «Охрана окружающей среды». Учащиеся школы совместно с учителями провели санитарную уборку территорий школы.
На летней площадке организовано горячее питание, вожатые из числа учащихся средних классов проводят с детьми различные подвижные игры, конкурсы. Также учителя проводят для ребят экскурсии по родному краю.
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