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27 февраля в Доломитовской СШ прошел конкурс творческих проектов по Доломитовской ММЦ «Моя инициатива – моей Родине», в рамках реализации статьи «Рухани жаңғыру».
Конкурс проводился по следующим номинациям:  «Поделись теплом своим», «Родному городу – добрые дела», «Я – гражданин Казахстана»,  «Медиа проекты»,  «Моя малая Родина», «Семь чудес Казахстана», «100 новых лиц Казахстана», Полюс возрождения, «Юрта – модель вселенной».
В конкурсе приняли участие четыре школы: Алексеевская СШ, Доломитовская СШ, Куропаткинская СШ, Раздольненская СШ.
Наша школа была предствалена по четырем номинациям. В номинации «Поделись теплом своим» свой проект представила ученица 7 «А» класса Ануарбек Асылтас, руководитель Искакова Г.С.; в номинации «Семь чудес Казахстана» участвовала ученица 8 «А» класса Қайыржан Нұрайым, руководитель Баймади Г; «100 новых лиц Казахстана» в данной номанации выступила ученица 10 «Б» класса Бекназарова Асель, руководитель Тонких В.В. и в номинации Полюс возрождения была представлена работа ученика 9 «А» класса Есмуканова Мади, руководитель Аманов Т.К.
По итогам конкурса в следующий этап вышли проекты Қайыржан Нұрайым и Есмуканова Мади. Пожелаем им удачи на районном конкурсе, который пройдет 17 марта.
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